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VERBALE DELLA SEDUTA DEL CONSIGLIO DI QUARTIERE CAIONVICO 

ZONA EST 

 

Il giorno 24 del mese di novembre dell’anno 2025 alle ore 20.45, il CdQ Caionvico si è riunito presso la 

sala civica di via S. Orsola 166A, per discutere sul seguente ordine del giorno: 

1) Avanzamento proposte Bilancio partecipato 
2) Incontro con gruppo di lavoro urbanistica CdQ S.Eufemia 
3) Incontro sul PAC (Piano Aria e Clima)  
4) Aggiornamenti eventuali su attività servizi sociali e tavolo Maddalena 
5) Avanzamento segnalazioni 
6) Informativa del Presidente 
7) Varie ed eventuali 

 

In seguito ad appello i consiglieri presenti risultano: 

N. COGNOME NOME DATA NASCITA PRESENTE/ 

ASSENTE 

ASSENTE 

1 BELLINZONI GIORGIO 11/09/1951 XXX  

2 BONASSI SERGIO 03/03/1961 XXX  

3 DORA FEDERICO 27/05/1977 XXX  

4 FAINI MARIANGELA 17/03/1952 XXX  

5 FAITA FERNANDA 06/04/1954 XXX  

6 FIORESE GIANLUCA 13/09/1962 XXX  

7 SASSI ALESSANDRO 27/02/1963 XXX  

 

Il Consiglio risulta quindi regolarmente costituito e atto a deliberare. 

 

Presiede la riunione il Presidente del Consiglio di Quartiere Alessandro Sassi che provvede anche a 

redigere il verbale. 

 

ODG 1: Avanzamento proposte Bilancio partecipato 
Il Presidente mostra le schede con le proposte finora pervenute nell’ambito dell’iniziativa Bilancio 

Partecipato: va detto che l’esito è finora sconfortante. Delle 9 schede ricevute, solo tre presentano 

proposte articolate in modo serio e completo, le altre contengono generici richiami a maggiore 

sicurezza e più verde, senza alcuna ulteriore descrizione. 

Altre idee generiche, di fatto solo “titoli”, sono arrivate via whatsapp o accennate durante incontri per 

strada. 

Si decide di fissare al 5 dicembre la scadenza per la presentazione di ulteriori proposte: tale 

scadenza, oltre al passa-parola, sarà pubblicata sulle pagine FBook del quartiere e sui consueti 

gruppi whatsapp. 

Successivamente sarà fissata una riunione del CdQ per l’esame delle proposte e l’inizio della 
valutazione di quali presentare. 

ODG 2: Incontro con gruppo di lavoro urbanistica CdQ S.Eufemia 
Il Presidente informa che lo scorso 29 ottobre, lui e la Vicepresidente Faini hanno partecipato alla 
riunione in oggetto, che ha fatto seguito all’incontro del 20 ottobre con la Presidente del CdQ 
S.Eufemia. 
Durante la riunione sono state condivise le reciproche criticità relative alla viabilità e la commissione 
di S.Eufemia (Commissione ATM) ha anticipato che a breve avrebbe incontrato il Vicesindaco 



Manzoni, che ha anche la delega alla mobilità. Successivamente il referente del gruppo di lavoro ci ha 
inviato il documento relativo a quanto avrebbero presentato al Vicesindaco. 
Tale documento viene adesso condiviso con gli altri consiglieri: si tratta di note e richieste relative al 
trasporto pubblico che interessano solo indirettamente Caionvico, ma che danno qualche spunto per 
fare la stessa analisi sul nostro quartiere o iniziare ragionamenti sul tema. 
 
ODG 3: Incontro sul PAC (Piano Aria e Clima) 
Il Presidente riferisce sulla riunione in oggetto e specificamente sulle aree di intervento/linee di azione 
per il perseguimento degli obiettivi del PAC, che sono emerse dai gruppi di lavoro degli scorsi mesi. 
In particolare, vengono evidenziate due o tre azioni che potrebbero costituire progetti da inserire nel 
Bilancio Partecipato, riprendendo la proposta di rinverdimento del quartiere, avanzata da un 
residente e tuttora sul tavolo del CdQ. 
 
ODG 4: Aggiornamenti eventuali su attività servizi sociali e tavolo Maddalena 
Il consigliere Bonassi informa che il tavolo di lavoro sulla Maddalena dovrebbe aver esaurito il suo 

percorso nel formato del 2025 e iniziare una seconda fase, riservata a tecnici e addetti ai lavori. 

Nei giorni scorsi ha invece partecipato ad una riunione sul bando relativo a “investimenti non 

produttivi agricoli con finalità ambientale”, di cui sintetizza il contenuto, già oggetto di un resoconto 

scritto inviato in giornata. Nel nostro quartiere non ci sono situazioni da segnalare per l’accesso al 

bando. 

 

La consigliera Faita informa di non aver potuto partecipare all’incontro dei servizi sociali dello scorso   

4 novembre. Sarà informata sul contenuto dal Presidente Acli di Caionvico o aspetteremo il verbale 

della riunione. 

 

ODG 5: Avanzamento segnalazioni 

Il Presidente ricorda che nella cartella condivisa su Google Drive è sempre disponibile il file 
aggiornato delle segnalazioni inviate al Comune. 
Legge quindi le risposte più recenti, che spesso forniscono indicazioni generiche su future soluzioni 

dei problemi presentati. 

Alcune segnalazioni risultano invece effettivamente evase. 

 
ODG 6: Informativa del Presidente 
Il Presidente informa sui seguenti argomenti: 

- La serata sul primo soccorso ha avuto un ottimo riscontro, è stata molto utile ed istruttiva, 

nonché apprezzata dai partecipanti 

- A gennaio proporremo la serata sugli articoli della Costituzione. Abbiamo ricevuto la conferma 

della disponibilità dell’associazione proponente e, come convenuto con il CdQ S.Eufemia, 

organizzeremo un evento congiunto. Siamo invitati a selezionare gli articoli che saranno 

commentati 

- Nella prima settimana di dicembre sarà consegnato l’albero di Natale del quartiere. Fernanda 

Faita sentirà il fotografo Luca che si era detto disponibile ad addobbarlo. Insieme 

verificheranno la collocazione più adatta nella Piazzetta 

- Aggiornamento sul seguito della vicenda privata illustrata da alcuni residenti nel corso 

dell’ultima riunione del CdQ 

- Progetto di dedicare un gioco nel parco Vento del Mascheda a una bambina prematuramente 

scomparsa; Mariangela Faini riferisce sull’incontro tenutosi in Comune. È stato presentato un 

progetto piuttosto articolato, per il quale riceveremo preventivo dettagliato. È evidente che 

una partecipazione del CdQ possa transitare solo dal Bilancio Partecipato e quindi dalle 



risorse disponibili in tale ambito, così come è chiaro che, per quanto il progetto sia più che 

apprezzabile, una sua valutazione debba essere effettuata unitamente a quella degli altri 

progetti che sono stati e saranno presentati 

- Deve essere eletto un rappresentante dei CdQ nella Consulta per la pace e tutti i CdQ 

possono presentare proprie candidature. Dopo breve confronto risulta che nessun consigliere 

è interessato a questa attività 

 

Non essendoci altro da discutere e nessuno chiedendo la parola, la riunione termina alle ore 22.30. 

Letto confermato e sottoscritto 

 

Il Presidente 

Alessandro Sassi       

   


